
ATA Nº 1797 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quadragésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 

Olinto, realizada às dezenove horas do dia 26 de março de dois mil e dezoito. 

Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 

quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 

quadragésima quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Registrada total 

presenças dos Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 

Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1796. Após concluída a 

leitura da Ata. Em seguida o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em 

discussão a Ata nº 1796.  Não houve manifestação contrárias. Diante disso, o Presidente 

proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 1796, não havendo manifestações 

contrárias a ATA 1796 FOI APROVADA. 

Nos Expedientes do dia constou-se: 

 

Ofício nº 037/2018 – do Poder Executivo Municipal encaminhando Projeto de Lei que; 

Declara de Utilidade Pública a “Associação de Amparo ao Deficiente Físico e ao Idoso 

Carente – APADEFIC”. 

Ofício Circular nº 02/2018 – da Secretaria Municipal de Educação convidando para 

participar da abertura dos jogos escolares 2018 no dia 28 de Março de 2018. 

Ofício nº 51/2018 – de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro solicitando autorização ao 

Executivo Municipal  para denominação de Rua. 

Ofício nº 05/2018 –  da Escola Raio de Sol (APAE)  de Antônio Olinto, solicitando espaço 

durante a Sessão para fazer explanação sobre o trabalho da Entidade. 

Ofício nº 052/2018 – de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, encaminhando Projeto de 

Lei 01/2018 que “Dispõe sobre  denominação de Logradouro público”; 

Ofício nº 26/2018 – de autoria da Mesa Diretora encaminhando Projeto de Resolução 

01/2018 que” AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL A ASSINAR 

CONVÊNIO COM A COOPERATIVA DE CRÉDITO RURAL COM INTERAÇÃO 

SOLIDÁRIA DO SUL PARANAENSE (CRESOL)”. 

Ofício nº 621/2018 – Acórdão de parecer prévio proferido pelo Tribunal de Contas do 

Estado do Paraná. 

Comunicado nº 016205/2018 – Informar a liberação de recursos financeiros para 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da educação. 

 

Ordem do Dia: 

Segunda votação do projeto de lei nº125/2018, Lei que concede isenção de pagamento de 

iluminação pública aos moradores da área rural. Não havendo discussão, o presidente 

colocou o  projeto em votação, pronunciando; está em segunda votação o projeto de lei nº 

125/2018, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não 

havendo manifestações contrárias o projeto de Lei nº 125/2018, foi aprovado por 

unanimidade em segunda votação.   

Segunda votação do projeto de Lei nº 128/2018, “QUE INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE APOIO AO PLANTIO DE ERVA MATE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Após breve comentário do vereador JURANDIR ressaltou a 

importância da implantação do projeto no município e parabenizou a secretaria da  



 

Agricultura pelo projeto, o Presidente colocou o projeto em votação pronunciando: Está 

em segunda votação o Projeto de Lei 128/2018. Quem for a favor permaneça sentado e 

quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias, o projeto de 

Lei  nº 128/2018 foi aprovado por unanimidade em segunda votação. 

Indicação 01/2018. O vereador ANIBELI solicita ao setor competente a construção de 

faixas elevadas nas ruas em frente aos colégios, Duque de Caxias e Monteiro lobato; a nas 

Agências Bancárias Bradesco e Sicoob. Colocado a indicação em discussão o presidente 

acata a indicação e encaminha ao Executivo para providências. 

Indicação 02/2018. O vereador ANIBELI solicita ao Executivo através do setor 

competente a readequação da Rua Adir Figueira Machiavelli. Colocado a indicação em 

discussão o presidente acata a indicação para encaminhamento ao poder Executivo para 

Providências. 

Não havendo mais nada para deliberar o Presidente concede a palavra aos Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Iniciou cumprimentando os nobres 

Vereadores e o público presente. Parabenizou o vereador Anibeli que faz parte da 

comissão e toda a comissão organizadora da festa do Padroeiro São José na Matriz.. 

Agradeceu a presença do seu amigo Ademir ex-colega de escola e de todos os demais 

presentes desejando a todos uma boa noite.         

 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Agradeceu a presença dos visitantes 

desejando uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a presença dos 

visitantes e desejou uma Boa noite a todos. 

VEREADOR CESAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Agradeceu a 

presença dos visitantes, parabenizou a comissão organizadora da festa na Matriz, prestou 

votos de pesar a família Irch pelo falecimento da Sra Júlia Irch,.Encerrou sua fala 

desejando a todos uma Boa noite a todos. 

VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Agradeceu a presença dos 

visitantes. Desejou Boas vindas ao Sr. Vilmar Bech, Ex-Vereador, Ex-vice-Prefeito e, Ex- 

chefe de Gabinete quando Prefeito Municipal, agradeceu também a presença do Sr. 

Ademir e demais visitantes. Comentou sobre a placa que deveria ter sido colocada no 

correio, pois, foi feito a indicação pelo Presidente e aprovada em reunião, que foi até 

cobrado pelo funcionário do correio. Questionou a respeito da nomeação de ruas usando 

nomes de pessoas falecidas, se não existe uma lei que estabelece uma data a partir do 

falecimento da referida pessoa, O presidente RINALDO comentou que o jurídico auxiliará 

nesta questão. Concluiu agradecendo a todos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Saudou a todos desejando boa noite e 

comentou sobre sua estadia com o Prefeito Municipal em Brasília, visitando alguns 

gabinetes de Deputados buscando recursos, alguns dos quais já estavam em curso. 

Comentou que foram ao gabinete do Deputado Sr. Evandro Romã entregar a 

documentação para aquisição de um caminhão comboio no valor de R$ 300.000,00 

(trezentos mil), de uma Emenda que o Vereador Jurandir tem parte. No Gabinete do 

deputado Aliel Machado, que  destinou uma quadra sintética no valor R$ de 250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais); E com o Deputado João Arruda que destinou ao 

município uma verba de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para 

pavimentação asfáltica, mais R$ 260.000,00 (duzentos e sessenta mil reais), para aquisição 

de um caminhão basculante. Foi também assinado um  

 



convênio para instalação de internet nas comunidades rurais do município. Encerrou 

desejando boa noite a todos.       

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Agradeceu a presença de todos, 

Comentou sentir-se feliz com a notícia do vereador Wilson dos recursos que o município 

vem recebendo pois todos merecem ver o crescimento que o município vem apresentando,  

comentou que através da Deputada MARIA VICTÓRIA, o município está recebendo uma 

emenda no valor de R$ 40.000,00 (quarente mil reais), para aquisição de equipamentos de 

fisioterapia, equipamentos modernos, já que a demanda de pacientes que dependem desse 

tratamento vêm aumentando. Parabenizou os Vereadores Anibeli e Zeca pelo nascimento 

recente de seus netos, desejando a essas crianças a benção divina. Agradeceu a presença 

em especial ao Homero, Vilmar Bech, Antonio Cubas , Ademir, e Itamar, e seu esposo 

Emerson. Encerrou desejando uma boa noite a todos. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, os demais Nobres 

Vereadores e o público presente, agradeceu às felicitações da vereadora TANIA, fez um 

pedido ao executivo referente a um curso sobre Regularização Fundiária Urbana, que se 

realizará no dia 04 e 05 de maio, explica que este curso e sobre a Lei nº 13465, que 

regulariza as ocupações irregulares no município, agradeceu a secretaria de obras pelo 

serviços prestados , pois acompanhando na execução dos trabalhou que ele solicitou em 

algumas propriedades, constatou perfeição nos trabalhos. Agradeceu a presença de todos e 

desejou uma boa noite.              

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PALEGRINO: Convidou o Sr. Itamar Diretor 

da APAE – Escola Raio de Sol, para fazer uso da palavra para explicar sobre os trabalhos 

da entidade no município.  

ITAMAR BASILIO: Após cumprimentar a todos os presentes e agradecer o Presidente e 

os demais nobres Vereadores relatou através de um vídeo a realidade atual, que apesar de 

todo um trabalho e conscientização, o mundo ainda vê pessoas portadoras de necessidades 

especiais com certo preconceito, explicou que a entidade APAE que é responsável pela 

escola Raio de Sol, conta no seu campo de atuação com três esferas: Educacional, Social, 

E de Saúde. E através dessas esferas que obtém recursos para se manter. Pois é uma 

entidade Filantrópica e sem Fins lucrativos. Citou o nome da Sra. Eufrosina que foi 

responsável pela iniciativa de fundar a Associação no ano de 1992, e no ano 2000 se 

tornou Escola. Contam com 23 funcionários em seu efetivo, têm 44 alunos matriculados e 

ressalta  sobre o aumento da demanda, pois em 2016 eram 32 alunos, daí a importância do 

envolvimento de políticas públicas e da sociedade na causa, pois as instalações terão que 

ser ampliadas, o espaço físico é pequeno e os recursos para solução dos problemas são 

ineficientes. Ressaltou que a instituição necessita do envolvimento de todos para se 

manter, pois é considerado o maior movimento social do mundo, comentou que o público 

APAEANO do estado do Paraná é equivalente a 35 vezes a população do município de 

Antônio Olinto. Após sua explanação deixa a palavra aberta a todos para possíveis 

perguntas ou comentários, a Vereadora TANIA, disse que reconhece a importância da 

entidade e da necessidade da ajuda de todos para melhor desempenho das atividades, 

comentou que sempre faz visitas uma vez cada ano para vacinação das crianças. Vereador 

ANIBELI, agradeceu pela explanação feita pelo Sr. Itamar e propôs para que seja feito um 

estudo de como proceder para que seja feita uma doação do terreno pelo poder executivo, e 

como obter recursos para construção de novas instalações, propôs também que seja 

consultado o escritório paroquial para tentar ser incluído no calendário de programação das 

festas, para assim poder se programar na realização de festas  

 



para arrecadar fundos. Com a palavra o Sr. Itamar agradeceu a todos que de uma forma ou 

de outra possam estar ajudando e ressaltou novamente o convite do poder legislativo e de 

toda sociedade à APAE para acompanhar seu trabalho e suas necessidades. Encerrou sua 

conversa desejando a todos uma boa noite. 

RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu o Sr. Itamar pela sua explanação, 

também pela presença de todos os visitantes, citou o Sr. Homero, Ademir, Antonio Cubas, 

aos colaboradores da Câmara, parabenizou os Vereadores que fazem parte da organização 

das festas nas suas respectivas comunidades, e agradeceu especialmente ao setor de obras 

que apesar do tempo chuvoso conseguiram realizar ótimo trabalho no interior do 

município, citou a comunidade do Vereador MARINALDO, elogiou toda equipe 

envolvida, motoristas, operadores e o Secretário de Obras Sr. Clair pela competência e 

dedicação. Não havendo mais matéria para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, marcando a próxima reunião 

ordinária para o próximo dia 02 de Abril de 2018 às 19 horas.   




